ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ трудящихся

№ 227 (9308)

Воскресенье, 15 ноября 1953 года.

Цена 20 мол.

# ЗА ОБРАЗЦОВОЕ КИНООБСЛУЖИВАНИЕ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

стране сеть действующих киноустеновок. Увеличивается их число и в Томской области работает 270 киноустановок, из них 200 — в сельской

местности.

За три квартала текущего года кинофильмы в нашей области просмотреля 10 миллионов человек. Это в 2,2 раза больше, чем в 1950 году.

Хорошо поставлено кинообслуживание населения в Томском районе. Замстно улучшилось кинообслуживание сельского эрителя в Бакчарском, Васюганском, Чамнском, Каргасокском районах.

С бласопланностью отвываются коллозии.

миском, партасовском ранопах.

С благодарностью отзываются колхозники о работе киномехатиков В. И. Черкашина (Асиновский район), В. Ф. Патерухи (Колпашевский район), Н. А. Путинцева и В. М. Околелова (Томский район),
Свои производственные задания они из
месяца в месяц выполняют на 120—150
пропентов.

процентов.
Однако в целом по области кинообслуживание еще далеко не удовлетворительно.
Планы демонетрации кинокартин в ряде районов не выпольняются. Плохо поставлено кинообслуживание в Кожевниковском, Пышкино-Троицком, Молачановском и Тугланском районах. Особенно неблагополучно с кинообслуживанием в Шегарском районе

В ряде районов нет повседневного действенного контроля за работой кино-механиков. Многие киномеханики пре-доставлены самим себе, они нарушают маршруты и графики демонтрации киуны и графики демонетрации ки ин не оповещают зрителей о оящих сеансах, не следят са вом фемонстрации фильмов, до-ту во время сеансов аварии. По-что такая работа киномехаников нятно, что такая работа киномехаников вызывает недовольство эрителей, отбивает желание посещают кинофеском районе плохо посещают я, например, сезисы, организуемые киномеханиками Ершовым и Лаврененом, которые во время демонстрации фильма постоянно допускают технические неполадки. Про-ваетенно-физический постоянно допускают технические неполадки. Про-ваетенно-физическов пложится на области. В неможение сельских киноустановок новыми фильма прокает киноустановок новыми фильма без задержеж. Необходимо улучшить качество демонстрации фильмов. Райкомы партичи и райисполкомы холивский существлять постоянный контроль и руководство отделами кинофикации. Решительно улучшить кинофослуживание тружеников села — первейшая обязанность и долг работников кинофикации нашей области.

Кино является одним из важнейших средств вомунистического воспитания трудищихся нашей страны. Похо справляется с поставленными перед информации (начальник отдела тов. Устинов) похо справляется с поставленными перед има задачами. Работники перед има задачами распистивного положения дел на местах, не занимаются обобщением и распространением опыта работы лучших киноками в занимаются обобщением и распространением опыта работы прочеханию премеханию. Отдел кинофикации не практикует поощрительно-премиальную оплату труда лучших киномехаников, не практикует поощрительно-премиальную оплату труда лучших киномехаников, не практикует поощрительно-премиальную оплату труда лучших киномехаников, не практикует поощрительно-премиальных средств для поощрения сельского хозяйства по пропагаще кино из клубных работников и молодежи села. А этот стиноры премиальных отдельностику изменим пременим пременим

актива по пропаганде кино из клубных работников и молодежи села. А этот тактив поможет выявить полнее запросы тружеников деревии. Совершению неуловлетворительно справляются органы кинофикации вашей области с организацией показа наседению научно-популярных в учебно-технических фильмов, хотя базы «Бинопроката» располагают достаточным количеством этих фильмов. Сентябрьский Пленуи ЦК КПСС поставил ответственную задачу—всемерно фильмов. Сентябрьский Пленум ЦК КИСС поставил ответственную задачу—всемерно усилить пропаганду сельскохозяйственных зааний. В решении этой задачи большую роль должны сыграть работники киносейчас необходимо добиться того, чтобы на экранах сельских клубов регулярно демонстрировались фильмы, отражающие достижения передовой советской сельскохозяйственной науки и опыт мастеровсельского хозяйственной деяти улучшении кинообслуживамия сельского населения принадлежит культиросретучреждениям. Они мо-

сауживания ославского населения принад-лежит культпросретучреждениям. Они мо-гут и должны организовать выставки, пропасавдирующие лучшие фильмы, провидить беседы о советские киноискусстве, практиковать обсуждение овых кинокартин. В нашей области есть все возможности

В нашей области есть все возможности для того, чтобы резко улучшить кинообсидуживание трудищихся.

Боевая задача областного управления и районых отделов культуры — повысить уровень организационного руководства кинообслуживанием. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование среди работников кинофикации, шире внедрять в практику премиальную систему оплаты за перевыполнение платов демокстрации кинофильмов. Нужно настойчиро и систематически работать с каррами киноработних высокой ответственности за свою работу перед зриголем, глубоко изучать и распространных опыт работы лучших киномехаников.

#### -000 УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О награждении академика Бардина И. П. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в области нау-и, в связи с оемидесятилетием со дня Ивана Павловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль. 12 ноября 1953 г.

# Москва, кремль. 12 нояоря 1953 г. Издание брошюры с текстами постановлений Совета Министров СССР и ЦК КПСС Государственное вздательстве политичекой литературы выпустило в свет отпо потребленяя и улучшении их качества» и «О расширении производства провыпустило в свет отва» и «О расширении производства провыпустило в свет отва» и «О расширении производства провы и «О расширении производства провыпустило в свет отва» и «О расширении производства провыпустило в свет отпотребленяя и улучшении их качестбыли подведены первые птоги, котобыли подведены первые птоги, котобыли подведены первые птоги, котобыли подведены первые птоги, котовыпустильной и хаминие производства в тамировений и хамине производства провыпустильной и хамини и хаминие в свет обиский. Следует отметить, что почин копыловский, 21-е — Куяновский, 22-е — Томский, 21-е — Куяновский, 22-е — Томский, 21-е — Куяновский, 22-е — Колина и хаминий и хаминие совта в свет отпотка, 21-е — Камина и хаминие свет обиский. Следует отметить, что почин копыловский, 22-е — Колина и хаминие свет обиский. Следует отметить, что почин копыловский, 22-е

дельной брошюрой постановления Совета в и «О расширении производства продельной брошнорой постаповления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС: «О мерах дальнейшего развитил советской торговли», «О расширении про-

#### Заводы электропромышленности увеличивают выпуск изделий широкого потребления

12 ноября состоялось совещание проф-союзного актива московских предприятий министерства электростанций и электро-ние. В булущем голу московские заволы Ми-

в своем покадае отметвы, что в настоящее ление компатных, громкоговорителей, заеквремя большинство московских заводов троплиток, электроутогов. Большое вниминистерства занимается взготовлением мание уделяется удучшению вартального платоваров широкого потребления, За десять отделяе и оформлению продукция.

(ТАСС).

Тенных газетах, в боевых листках.

В результате коллектив Тимирязевсносоревнованию, предприятие социалистическому отнешения построянный плана и представательного плана и плана и представательного плана и плана и представательного плана и плана осенне-зимних лесозаготовок.

Министерства электростанций и электропромышленности. Обсуждался вопрос о
коде выполнения этичи предприятиями 
плана выпуска изделий широкого потребления.

Заместитель Министра электростанций 
заектропромышленности тов. Черничкия 
в своем окладе отметил, что в настоящее 
время большинетро московских заводов 
министерства должны увеличить выпуск 
назаводах производство телевизоров и 
стиральных машин, расширается изготовление комнатных, громкоговорителей, алектроплиток, электроутногов. Большое виммание умещества умущениетов. 

В будущем году московские заводы Министерства должны увеличить 
выпуск 
назаводах 
производство телевизоров и 
стиральных машин, расширается изготовление комнатных, громкоговорителей, алектроплиток, электроутногов. 
Большое вим-

# ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

**НАГРАЖДЕНИЕ** ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ **УЧАСТНИКОВ** МЕЖРАЙОННОЙ **СЕЛЬСНОХОЗЯЙСТВЕННОЙ** ВЫСТАВКИ

Облисполком и областной профессиональных союзов наградили ными грамотами 39 стников межрайонной

витии плодоводства и овоще-водства.

Среди награжденных: кол-хоз «Красный Октябрь», Томского района, получив-ший уромай лука-регии по 185 центнеров с гектара на площади 1,6 гектара; колхо-зы имени Сталина и «Новая заря», Томского района, вы-растившие высокие урожан овощей и картофеня; колхо-зы «Северное синние», Бак-чарского района, и имени Калинина, Коженниковского района, — за высокие пока-затели по развитию садовод-ства и выращиванию уро-жаев бахчевых культур.

Награждены также Сибир-ский ботанический сад, Бак-чарский отанический сад, Бак-чарский сад, Б

доводства и овощеводства, Нарымская госослекционная станция, Томское городское общество мичуринцев, отдельные председатели колхозов, бригадиры, юные натуралисты школ и детских домов.

#### Вечерние школы сельской молодежи

У сельской молодежи Бак-

У сельской молодежи Бакчарского района — большая тяга к знаниям. Все больше становится число юношей и девушек, желающих получить среднее образование. По просьбе населения районный отдел народного образования открыл три вечерних школы сельской молодежи. Они работают в с. Бакчар и в поселках Богатыревка и Полынянка. В школах повышают свой общеобразовательный уровень около 200 юношей и девушек. льный уровень с юношей и девушек.

#### Читатели заволской научно-технической библиотеки

Около тысячи читателей эльзуются книгами и пе-нодической литературой в аучно-технической библио-ске электромеханического пволя.

Завода.

Старый рабочий Н. В. Ки-селев уже несколько лет яв-ляется активным посетите-лем библиотеки. За последляется активным посетитедем бибдиотеки. За последвие три года он прочитал
165 книг и технических
журналов. Книгами библиотеки систематически пользуются В. И. Гордынец,
Л. В. Куприна, А. Г. Карелин и другне, успешно совмещающие работу на производстве с учебой на вечернем отделении политехнического института. Пользуется
литературой завъдской библиотеки Ю. Я. Баронов, обучающийся без отрыва от
производства в педагогичеком институте.

Фонд библиотеки все время пополилется, С. йчас она
имеет почти двадцать тысяч
книг, располагает журналами Зо наимемований.

развернули социалистическое

атункта Пышкино-Троицкого леспромхоза

ние за вывозку полутора кубометров леса

в сутки на каждого списочного рабочего.

Они обязались до конца года дать стране

не менее 30 тысяч кубометров древесины

сверх годового плана. Борьба за выполне-

ние этого обязательства проходит успеш-

но. Об этом свидетельствует тот факт, что

копыловцы уже дали народному хозяйст-

ву 16 тысяч кубометров леса сверх годо-

Почин коллектива Коныловского лесо-

Были подведены первые итоги, которые показали, что первое место занял организаций, директоры и главные инжеком тов. Теплов. Хороших показателей добилея коллектив мастерского участка, руководимый тов. Михайловым. Активное 
участие в соревновании принимают механизаторы леспромхоза: тракториеты тг. 
Милкин, Григорьев и Бюрюков, моториет 
лавктропилы тов. Гибадулин, машинисты 
парового крана тт. Сорокин и Шелехов, 
механик электростанции тов. Гаррилов, 
лактролебедчик тов. Пирогов, обрубщица 
сучьев тов. Салахутлинова и другие.

В веспромхозе не придали серьсаного 
значения этому начинани. В Вакчарском леспромхозе (директор 
политчасти тов. Нагишев) инициативу 
коньловцев подержали лишь лесозатого—
виели Подлоского лесопункта. На остальных же лесопунктах социалистичеком соревнование за высокую выроботку 
на каждого списочного рабочего не разсих пор не отрешились от формального 
полусца к организации и руководству со-

В леспроихозе улучинлось руководство подхода к организации и руководству со-

соревнованием. Итоги социалистического ревнованием. Итоги здесь подводятся несоревнованием рабочих, результаты его заносятся на доску показателей, отражаются в стенных газетах, в боевых листвах.

# МАСТЕР ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ ЕЛЕНА КОРНЯКОВА



Два года тому назад в пекарню № 1 Томского хлебо-Два года тому назад в пекарню № 1 Томского хлебо-комбината пришла молодая работница Елена Кориякова. Через небольшой срок она стала работать мастером кон-вейерной печи. Этот труд требует большой быстроты, ловкости, внимания. В печи ФТЛ-2, у которой работает мастер, имеется двадцать подвижных «люлек» -рам, на кандую из них ставится по 21 форме. Люльки конвейе-ра механически передвигаются в глубь печи, вверх и вника

ра механически передвигаются в глубь печи, вверх и вниз.

Елена Кориякова так же, как и другие мастера, работала следующим образом Она симмала с люльки поочередно формы с готовым хлебом, освобождала их на столе, стоящем направо, Формы передавала смазчице, а хлеб складывала на этажерку, поставленную около стола, Освободив всю люльку, она направлялась к стоящей слева от печи этажерке, на которой помещались формы с тестом, и загружала ими люльку. Приходилось много ходить от печи к этажеркам, делать немало непроизводительных движений Это отнимало лишнее время, мещало следить за состоянием температуры в печи.

Елена Кориякова обдумывала весь процесс работы мастера, старалась сэкономить время на всех операциях, не делать лишних движений. Летом этого года она изменения с работы и положив хлеб на место, она не возвращалась обратно к печи за следующей порядок работы у печи. Взяв с плольки форму с готовым хлебом, сезободив ее у стола и положив хлеб на место, она не возвращалась обратно к печи за следующей поряцей готового хлеба, а сразу брала е на освободившееся место. Так взамен каждой вынутой формы с готовым хлебом в печь сразу же ставилась форма с тестом.

Получалась четкая работа по замиснутому кругу, без лишней ходьбы. У Елены Корияковой высободилась часть времени на то, чтобы более внимательно следить за температурой в печи, добиваться, чтобы она поддерживалась в пределах 190—200 градусов. При этой температуре хлеб выпечается в срок, и качество выпечки — выможе.

пературе хлео выпекается в срок, и качество выпечки — высокое.

Новый метод работы дал Елене Корняковой воможность выполнять дневную норму на 140 процентов. Свою годосую норму сена выполнять ав 8,5 мссяца.

Молодой мастер стремится постоянию повышать качество выпечки хлеба. Елена проверяет качество поступающего к ней теста, определяет, готово ли оно к выпечке, не перестоялось ли оно Стремясь выполнить задачи, поставленные партней и правительством в деле расширения производства продовольственных товаров и улучшения их качества, коллектив хлебопекарии № 1 изыскивает иовые методы повышения производство. Метод работы мастера Елены Корняковой найдет широкое применение и в пекарне № 1 и на других предприятиях хлебокомбината.

И. СИНЯЕВА.

и. синяева.

На снимке: мастер Елена Корнякова за работой. Фото К. Юргина.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Широко распространить ценный почин копыловцев

от теммерязевиев и занял второе место.

Остальные леспромхозы комбината, «Томжес» в соревновании за досрочное выполнение плана 4-го квартала занимают следующие места: 3-е — Ергайский, 4-е — Ватуринский, 5-е — Лайский, 6-е — Вереагевский, 7-е — Чаннекий, 8-е — Тотульдетский, 9-е — Зырянский, 10-е — Нибегинский, 11-е — Калтайский, 12-е — Бакчарский, 13-е — Картаский, 15-е — Ергайский, 14-е — Оредие-Чульмский, 15-е — Картаский, 15-е — Пудинский, 16-е — Молчановский, 17-е — Пудинский, 18-е — Васоганский, 19-е — Парабельский, 20-е — Компашевский, 21-е — Куяновский, 22-е — Компашевский, 21-е — Куяновский, 22-е — Томский и 23-е — Парабильский, бигский, 23-е — Парабильский, 23-е — Парабильский, 23-е — Помский и 23-е — Парабильский, 24-е — Куяновский, 22-е — Компашевский и 23-е — Парабильский, 24-е — Куяновский, 24-е — Компашевский и 23-е — Парабильский.

# ТОВАРЫ

Вот несколько выдержек из этого журнала. Колхозница тов. Козлова желает приобрести радиоприемник дина». Колхозник тов. лицкий заказал швейную

Благодаря изучению спро-са населения работники ма-газина перевыполняют план товарооборота. В октябре магазин продал товаров на 150 тысяч рублей.

# Перевыполнен

Широким спросом у насе-ния г. Колпашево поль-

Комбинат на 114 процен тов выполнил свой годовой тов выполнил свой годовой производственный план. За 10 месяцев он изготовил на 4 миллиона 590 тысяч рублей пицевой продукции при годовом плане 4 миллиона рублей. За три квартала съкономлено от снижения себестоимости 134 тысячи рублей.

В дни праздников вдесь был проведен первый кон-церт художественной само-деятельности.

деятельности.
Постросвы также клубы в Нарымской сплавной конторе, Средне-Чульмском леспромхозе и закончено строительство красного уголка в Ватуринском леспромхозе. Строятся типовые клубы в Зыринском и других леспромхозах области.

На приобретение культин вентаря для клубов и на по полнение книжных фондот библиотек леспромхозов об

В центре внимания всех лесозаготови

телей должно находиться постановление

Совета Министров СССР и Центрального

Комитета КИСС «О ликвидации отстава

ния десозаготовительной промышленно-

сти», направленное на подъем этой отрас

ли хозяйства и превращение ее в перело

Задача партийных, професоюзных орга-

нужно придать широкий размах. Партийные организации должны усилить разъяснительную работу с тем, что-бы повести 10 совнания трудящихся лес-ной промышленности значение инициати-вы копыловиев, чтобы привлечь к уча-стию в соревновании всех рабочих лесоза-

Партийные и професоюзные организа-ции, хозяйственные руковолители обиза-ны создать все условия в работе кажцому

участнику соревнования, обеспечить хоро-шую работу всех машин и механизмов, правильно, по-современному организовать

Ценную инициативу копыловских лесо

тотовительных предприятий.

хозяйства

## ЗАЯВКИ КОЛХОЗНИКОВ НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО

ХОЗЯЙСТВА

Промышленные предприятия страны увеличивают выпуск продукции для сельского хозяйства. На Зактоустовском машиностроительном заволе (Челябинская область) осваивается

аволе (Челябинская область) осваивается произволство автопоилок, колозезных насосов. Заканчевается сборка первой партин опытиках образдов насосов. Завод получил задание влоговить в нынешнем голу сверх основной произволственной программы 20 станков для мастерских МТС. Машинострометы успешно выполняют эту задачу. 13 станков уже взготовлены и отгружены в адрес Ермаковской МТС Красноярского края, Дубининской МТС Приморского края при МТС Томеской Станций. Работники Зактоустовского завода имени Ленина выпускают инструмента для встродвитателей. Они выполнили годовой план по производству инструмента для сельского хозяйства.

Фрунзенский завод «Красный строитель»

(Партизская сСР) поставляет колозивым переиставля (Партизская сСР) поставляет колозивым партив квирича. Благодаря отличному использованию формовочных прессов, широком применению передовых методов об-

жига кольектив предприятия каждый день перевыполняет план. Он уже выпустих миллион штук кирпичей сверх годовой программы.

программы. На Невском химическом заводе (Ленин-град) вырабатывается суперфосфат. Кол-лектив предприятия из месяца в месяц

дектив предприятия из месяца в месяц увелячивает выпуск продукция и снижает е се себестоимость. За десять месяцев отправлено в различные концы страны на 22 тысячи тони удобрений больше, чем за то же время в прошлом голу. Новой техникой пополняются цехи Ленинградско-

тельной попольяются целя делинірадско-то комбикоромового завода. С начала года завод дал общественному животноводству страны около 3.200 тоны выоскока чест-венных комбинированных илана. (ТАСС).

Новые магазины

в городах и селах

Во многих городах и селах страны зна-чительно расширяется торговая сеть. В Чкалове за последние дни открылись

два продовольственных магазина. В ниж-

В Чкалове за последние дни открылись два продовольственных магазина. В нижнем этаже одного из новых домов оборудовано торговое предприятие по продаже промышленных товаров.

Два продовольственных, универсальных и промтоварный магазины созданы в гор. Темир-Тау, Карагандинской области. Новые торговые предприятия имеют складские помещения и холодильники.

В селе Рудники, Колковского района, Волынской области, слап в эксплоатацию новый универсальный магазин. В нем имеются текстильный, галантерейный, обувной, посудо-хозийственный и другие отделы. Это — 119-й универсальный магазин, открытый в сельской местности Волыни. Теперь в каждом районном центре области имеются универмаги, магазины хозийственных изделий, культоваров, продовольственные и другие.

Села Фрунзенской области, Киргизской ССР, обогатились 20 новыми торговыми предприятиями. Заканчивается строительство универмагов в районных центрах — Канте, Панфиловском, Ивановке.

Растет торговая сеть на нефтепромыслах и в колхозах Гурьевской области. В рабочих посельках и в селах открылось за последнее время 16 магазинов и лавок.

(ТАСС).

Сельский магазин Ново Никольского сельпо Асинов-ского района, обслуживаюший колхозников сельхозармает от населения заявки на товары В специальный журжелают приобрести колхозники. Затем дается общая сводная заявка в райпотребсоюз, и пайщики получают необходимые для них това

динав. Коложник гов. пу-лицкий заказал швейную ма-шину. Кузнец тов. Чекулаев хочет кулить хороший ко-стюм. Работник МТС тов. Фофанов просит помочь ему приобрести гардероб и книж-ный шкаф для личной биб-

# годовой план

ления г. Колпашево пользуется продукция, выпускае-мая местным горпищекомби-натом. Коллектив комбината изо дня в день увеличивает выпуск кондитерских изде-лий, пива, варенья, безалко-гольных напитков, различ-ной продукции из овощей. Комбинат на 114 громент.

пил до конца года дать насс лению на 500 тысяч рубле сверхплановой продукции.

#### Новые клубы

К 36-й годовщине Октяб-я в поселке Лесном Ергайдование нового типового клуба. Клуб имеет зритель-ный и читальный залы, биб-листеку, комнату для круж-ковой работы.

#### Предварительная продажа обедов Лучшей из семи столовых, обслужива-

Лучшей из семи столовых, обслужива-ющих металлургов Московского завода «Сери и молот», является столовая стале-проволочного цеха. К услугам рабочих, инженеров и служащих — разнообраз-ное меню. Например, только вторых блюд приготовляется около 20 видов. Работники столовой борются за бы-стрейшее обслуживание посетителей. С этой целью введена предварительная про-дажа обедов. Перед началом работы ме-таллурги оплачивают обед. Теперь они имеют возможность не спеша покупать и в оставшееся время почитать газеты, жур-

в оставшееся время почитать газеты, жур-

Десозаготовители Копыловского десо-ункта Пышкино-Троицкого деспроихоза несколько отстал от тимивраевцев и занял второе место.

Троициого деспроихоза несколько отстал от тимивраевцев и занял второе место.

Троициого деспроихоза несколько отстал от тимивраевцев и занял второе место.

Остания в дестовновати.

Такая недооценка значения почина копыловцев имеет место и в ряде других деспроихозов области.

#### Новая оплата трудав действии

Столовая Московского станкостроительного завода «Брасный продетарий» — огромный пищевой комбинат. Здесь имеется зал илгания общего тила, зал с ресторанным обслуживанием, прекрасная дизтическая столовая. Столовая располагает различными производственными цехами д хорошо оборудованными складскими пометиниями. вую отрасль социалистического народного щениями. За последнее время столовая заметно

улучшила свою работу: повысилось качество и расширился ассортимент блюд. Это в значительной степени объясняется ввев значительной степени объясняется вве-дением нового положения об оплате труда-работинков общественного питания. Пова-ра столовой получают теперь прогрессив-ную оплату, исхоля на ассортимента блюд и их реализации. Сейчас в меню, напри-мер, ежедневно бывает до 14 наименова-ний первых блюд, 25 — вторых Разно-образен выбор третьих блюд. Хорошо ра-обтают повара А. Масленников, И. Овча-ров, А. Калинин, официантки Е. Смирно-ва, Л. Жукова, Ф. Смирнова и многие другие.

(TACC).

#### Тираж выигрышей

15 ноября состоится четвертый тираж выигрышей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года). Будет разыграно 3.112.200 выигрышей на общую сумму 794.055.600

Тираж будет проведен в г. Николаеве.

# Пресс-конференция у Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова

В начале пресс-конференции тов. М. Молотов сделал следующее заяв-

«З ноября Советское Правительство направило Правительствам Англии, США и Франции ноту о созыве совещания Ми-нистров иностранных дел.

В этой ноте Советское Правительство в этой ноге Советское правительство предложило созвать совещание Министров вностранных дел с тем, чтобы, во-первых, с участием Министров иностранных дел США, Англии Франции, Советского Сою-за и Китайской Народной Республики рассмотрегь мероприятия по уменьшению расслотреть в международных отноше-ниях и чтобы, во-вторых, с участием Ми-вистров иностранных дел США Англии, Франции и Советского Союза обсудить гер-манскую проблему и связаные с этим вопросы обеспечения безопасности Евро-

эта нота советского правительства вызвала за рубежом многочисленные от-клики как со стороны официальных кру-гов, так и в органах цечати разных на-правлений, поскольку в ней поставлены вопросы, разрешение которых имело бы большое значение для укрепления мира и международной безопасности.

Вопрос о созыве совещания Министров кностранных дел стоит теперь в центре внимания международного общественного мнения Разговоры о том, будто Советский Союз не проявляет желания «собраться вместе», не могут ввести в заблуждение тех. кто знаком с фактами. Не трудно убедиться, что дело обстоит как раз на-оборот. Лостаточно напомнить о том, что Советское Правительство только за послед-нее время уже трижды ставило перед Правительствами США, Англии и Фран-цви вопрос о созыве совещания Минист-ров иностранных дел: 4 августа, 28 сен-тября, 3 ноября. Дело, однако, не в том, что Советское

таоря, з нояоря.

Лело, однако, не в том, что Советское
Правительство хочет созыва совещания
Министров иностранных дел, а Прави-тельства США. Англии и Франции не хо-тел созыва такого совещания. Нельзя не признать, что все эти правительства высказалить за созыв совещания Министров иностранных дел. Том не менее, они не сумени до сих пор логовориться о це-

что совыва такого совещания.

Что касается позиции Советского Союза в этом вопросе, то она подробно изложена в его ноте от 3 ноября. Наша позиция каключается в том, что совещание Министров инфостранных дел необходимо и по-дезно, если созыв такого совещания будет служить педям омячения напряженности в международных отношениях. Если сулить по некоторым заявлениям Правительств США, Англия и Франции, то они также высказываются за смятчение

Мы считаем, что совещание должно со-стояться для того, чтобы сделать щаг вперед в деле укрепления мира в между-народной безопасности. Этим целям и должно служить рассмотрение мероприя-тий по уменьшению напряженности в тии по уменьшению напряженности в международных отношениях, равно как и обсуждение вопроса о Германии, включая восстановление ее национального единства и заключение мириого договора, поскольку решение германского вопроса тес-нейшим образом связано с обеспечением европейской безопасности и, слеловательно, со смягчением международной напряженности.

женности.

На иную позицию встали Правительства США Англии и Франции. Они отказываются рассматривать вопрос о смягчении напряженности в межлународных отношениях, а обсужление германского водроса стремятся полчинить не задачам восстановления елистра Германия на миролюбивой и демократической основе, а задачам ускорения ее ремилитаризации.

лированию назревших международных проблем и к уменьщению международной проблем и к уменьшению международной наприженности. Не случайно, конечно, представитель госдепартамента США сразуже после опубликования ноты с предлежением о конференция в Југано выразил «большое сомиение в том, что будут достигнуты какие-либо окончательные соглашения в случае, если дуганская конференция состоится».

на днях опубликована статья депутата голландского парламента проф. Герретсова, который истолковывает позицию США, Англии и Франции, как прямое стремление все разговоры о конференции четырех держав привести к отрицательным результатам. «Есть лаже все основания полагать, — говорит он. — что эта неудача и являлась их настоящей целью».

Можно, конечно, вести разговоры о со-Можно, конечно, вести разговоры о со-зыве совещания четырох держав, посколь-ку невозможно иннориовать, что в широ-ких международных кругах есть сочувст-вие этому делу, а фактически дело вести в, тому, чтобы эти разговоры концинись, неудачей. Советский Союз относится к этому совершенно иначе. Для него вопрос о совещании не является предметом спе-куляции. Наш интерес к совещанию, свя-занному с урегулированием назревших международных проблем, диктуется стрем-лением к уменьшению напрыженности в международных отношениях, к укрепле-нию мира и международной безопасности. Вот поиему Советский Союз просызала

международный базопасности.
В широких общественных кругах многих стран предложения Советского Правительства были встречены положительно.
Инее отношение эти предложения встретили со стороны правительственных круго
тов и некоторых органов печаги СШа и
Англии, а также франции. Президент
США Эйзенхачар назвал даже советскую
ноту «негативной», заявив, будто се советской поте не проявляется никакого намерения собраться вместе», хотя такое
заявление явно противоречит действительности.

Вот почему Советский Союз предлагал
и предлагает рассмотреть с участием
США Англии, франции. СССР в Китайской Народной Республики вопрос о смягчении напряжения в международных отнопнениях. Никто не может отрицать, что
участие Китайской Народной Республяки
имеет важнойшее значение для урегулирования назревших международных проблем, равно как недьзэ серьевно говорить
об урегулировании назревших международных
отмеждународных отношениях с участием
стоя предлагает рассмотреть с объемает рассмотреть с объемает рассмотреть с объемает рассмотреть с объемает рассмо США. Англии, Франции. СССР в Китайской Народной Республика вопрос о смягчении напряжения в международных отучастие Китайской Народной Республики
имеет важнейшее значение для урегулирования назревших международных пробаем, равно как нельзя серьезно говорить
об урегулярования назревших международных продования назревших международных пробаем, равно как нельзя серьезно говорить
об урегуляровании назревших международных вопросов, не касаясь вазимоотношений между Соединенными Штатами
Америки и Китайской Народной Республикой. Для полного урегулирования корейского ропроса, включая вывод инсстранных войск из Кореи и решение проблечы
объединения Корейского государства, также важно, чтобы другие страны считадись с законными интересами такого государства Азии, как великая Катайскас
Народная Республика. Сам факт договоренности о совещании пяти великах держав, с участнем Китая, свидетельствовад
бы о том, что сделан реальвый шаг к
уже отношения к атим предаменным поскорее вовлечу, Западную Германию в
поскорее вовлечу, Западную Германию д
поскорее вовлечу, Западную Германия д
поскорее вовлечу, Западную Германия д
поскорее вовлечу, Западную германия, не говоря
бы о том, что сделани реальвый шаг к
уже отношения к
поскорее вовлечу, Западную германия, не говоря
бы о том, что сделани реальвый шаг к
польтерности о совещании пяти великах держав, с участнем Китая, свидетельствовад
бы о том, что сделани реальный шаг к
поскорее вовлечу, Западную Германия, не говоря
бы потом интересами проведения потовора. Коротовора. Скоро будет д
поскорее вовлечу, Западную Германия и
поскорее вовлечу, Западную Германия
поскорее вовлечу, Западную против
советского Осюзаниеми
поскорее вовлечу, Западную поскоренности о совещания пяти великах
поскорее вовлечу, Западную по

дости в международной заявления для судить по некоторым заявления для судить по некоторым заявления для судить по они также высказаньств за смятчение международной напряженности. Но, очещение напряженности в международной дело таким образом, будто предложение подвергнуть рассмотрению вопрос об уменьшении международной напряженности означает попытку немедленно добиться общего урегулирования всех ктучих проблем, существующих как на Западе, так и на Востоке. Никто не согласится с таким упрощенным толкованнем, извратаким упрошениям толкованием. таки упрощенным толкованием, извра-щающим смысл этого предложения. Но было бы неправильно заранее связывать руки совещания, поскольку оно должно само установить, какие решения могли бы уже теперь содействовать разрядке в международных отношениях.

И в этом отношении позиция Советско-го Союза вполне ясна.

Предложение рассмотреть мероприятия по смягчению напряженности в международных отношениях мы поддерживаем, рунководствуясь стремлением к укреплению мира и международной безопасности. Полютому мы придаем первостепенное значение тому, чтобы совещание пяти держав исходило из необходимости остановить гонку вооружений, добиться существенного, самих великих держав, на которых, согласно Уставу Организации Объединенных Наций, лежит главная ответственного за обеспечание деятельность за обеспечание проводимую пременя праводения проводимую обеспечением сети держностить с обеспечением европы. Немам ссемостить с обеспечением европы и в других, примегающих к траницам СССР районах.

Печать на Западе, как правило, обходить базах в Европе. Азии и Африке. Еще, кажется, не нашлось таких разбить нам действенных базах в Европе. Азии и Африке.

женности.

В связи с этим нельзя пройти мимо одного обстоятельства. Как в выступлениях государственных деятелей на Западе, так и в статьях большинства органов печати за рубежом замалчивается предложение СССР рассмотреть на совещании вопрос об уменьшении напряженности в этом сказывается давление тех кругов, которые заинтересованы в поддержании, а, может быть, и в усклении международной напряженности, и которые стремятся помещать разряже этой напряженности. Тем не менее мы выражаем уверенность, помещать разрядке этом наприменности. Тем не менее мы выражаем уверенность, что такое противодействие со стороны агрессивных кругов не только не ослабит усилий людей, стремящихся к укрепле-нию мира, но и вызовет еще большую решимость добиться разрядки в международных отношениях.

родных отношениях.

В советской ноте от 3 ноября предла-гается обсудить с участием Министров иностранных дел СПІА. Англии, Франции и СССР также германский вопрос. Никто-не будет отрицать, что решение этого во-проса имеет важнейшее значение для обеспечения европейской безопасности, для укрепления мира. Именно поэтому Советский Союз высказывается за то, чтобы обсужаение германского вопроса включало проблему национального объеди-нения Германии и заключение мирного до-говора с демократическим и миролюбивым пения германия и заключение мирного до-гевора с демократическим и мирнольбивым общегерманским правительством. Это со-ответствовало бы интересам всех миролю-бивых гозудареть Европы и, разумется, ответало бы интересам самого германско-

го народа.

разридке в международных отношениях, к укреплению мира.

Недавно, выступая в палате общин, Иден говорил, будто смягчение напряженных отношений между Востоком и Западом западом а пенерешние расхождения со странами Востока. С другой стороны, со странами в встока. С другой стороны, со странами в встока С другой стороны, со странами в встока. С другой стороны, со странами в встока С другой стороны, со странами в встока С другой стороны, со странами в продок другом с др тического одока представляет собою пря-мую угразу безопасности народов Фран-ции, Польши, Бельгии. Чехословакии. Да-нии, Голландии и других европейских стран, лишает эти народы уверенности в скоем завтрашнем дне, так как при та-ком положении недьзя рассчитывать на безопасность в Европе.

В ноте от 18 октября Правительства США. Англии и Франции законно связали германский вопрос с проблемой свропей-ской безопасности. Однако, проводимую ныне ремизитаризацию Западной Герма-

13 ноября с. г. у тов. В. М. Молотова Министров иностранных дел четырех дерсостоялась пресс-конференция, на которой жав в Лугано? Очевидно, не ради того, женности.

присутствовали представителя представителя представителя представителя представителя в Москве в Москве в Москве в Москве представителя проблем и к уменьщению международной проблем и к уменьщению международной обтоятельства. Как в выступления проблем и к уменьщению международной проблем и к уменьщению международной проблем и к уменьщению международной напрясостоялась пресс-конференция, на которой жав в Лугано? Очевидно, не ради того, женности.

В связи с этим нельзя пройти мимо обтоятельства. Как в выступления проблем и к уменьщению международной напряканских военных базах на чужих территориях. сели мы действительно стремимся с тран обтоятельства. Как в выступления проблем и к уменьщению международной напряканских военных базах на чужих территориях. сели мы действительно стремимся с ториях сели мы сети мы стремимся в разрядке в международных отношениях.

В международных обноменялах.

Госуларственный секретарь СПІА Далдес может, конечно, заявлять, что американские военные базы в Европе, Азин и 
Африке спридают силу кольективной безопасности». Здесь под «коллективной безопасностью», как видно, отнюдь не разумеется безопасность для всех стран Европы, поскольку создание американских 
реенных баз в одних странах Европы, поскольку создание американских 
реенных баз в одних странах Европы, где зти базы не создаются. Но это 
значит, что Даллее не собирается придавать значение заявлению американской 
ноты о европейской безопасности, занявшись липний раз прославлением «силы», 
как облюбованного метода в международных отношениях. Во всиком случае, не 
сладует забывать о том, что в отношения 
Советского Союза этот метод уже полностью себя дискредитировал и отнодь 
не сулит ничего хорошего тем, кто стал, 
бы строить на этот счет какие-либо расчеты. Государственный секретарь США Дал-

Поскольку выяснилась явная неувязка Поскольку выисимлась явная неувазка в позиции трех держав по германскому вопросу, так как этот вопрос недьзя не евязать с проблемой обеспечения безопас-вости в Европе, Советское Правительство вынуждено было обратиться за соответст-нующим разъяснением. В ноте Советского Правительства сказано в связи с этим статимите.

«Советское Правительство котело бы получить разъяснение от Правительства Англии, как и от Правительств США и франции, как и от правительств сила и франции, означает ли их заявление о готовности обсудить германский вопрос на севещании Министров четырех держав и их признание важности обсепечения евро-пейской безопасности, что они не будут ставить себя в такое положение, когда, с ставить сели в такое полужение, когла, с одной стороны, предлагается на совеща-нии рассмотреть германский вопрос, а, с другой стороны, одновременно принима-ются меры к ратификации парижского и боннского соглашений теми государства-мя, которые их еще не ратифицировали. Полимина такаго, разглежения кообулим. ми, которые их еще не ратифицировали. Ислучение такого разъяснения необходи-мо ввиду того, что ратификация указап-ных соглашений и их вступление в силу делает невозможным восстановление Гер-манни как единого государства, а тем са-мым делает беспредметным и обсуждение германского вопроса на совещании Минигерманского вопроса на совещании мини-стров иностранных дел четырех держав, так как такое совещание было бы связа-но заранее согласованными сепаратными обизательствами трех держав и бониского правительства Адепауэра по вовлечению Западной Германии в Северо-Атлантиче-ский блок и созданию западногерманской реваншистской армии»,

В Советском Союзе ждут разъяснения

После всего сказанного естественно воз После всего сказанного естественно воз-никает вопьос: состоится ли совещание министров иностранных дел? Ответ на этот вопрос зависит, в первую очередь, от позиции США, Англии и Франции и, сле-довательно, от того, побідут ли они на рассмотрение вопроса об уменьшении на-пряженности в международных отноше-ниях, а также германской проблемы и связанных с этим вопросов обеспечения безоцасности Европы.

оезонасности свропы.

Актуальность совещания Министров иностранных дел отнюдь не уменьшилась. Не следует, однако, поворачивать делотаким образом, чтобы заранее сводить совещание к обсуждению одной какой-лябо проблемы и исключать из поля зрения такого совещания основной вопрос — вопрос о смягчении напряженности в международных отношениях. Любой успех на этом пути, будет ли он касаться Запада или Востока, может рассматриваться как достижение миролюбивых стран.

Сегодня за рубежом немало пишут на-счет Бермудского совещания трех держав, хотя его специфические цели и сам сепахотя его специфические цели и сам сепа-ратный характер этого совещания никак не могут обеспечить решения пробаем, связанных с необходимостью разрядки в международной обстановке. Совещания та-кого рода, имеющие характер противопо-ставления одних государств другим госу-дарствам, могут привести и к прямо про-тивоположным результатам и даже послу-жить дальнейшему усилению наприжен-пости в международных отношениях.

В описм отношении однако, и это со-

ношениях а обсуждение германского вопроса стремятся полчинить не задачам обстановдения единства Германии на миромобивой я демократической основе, а 
задачам ускорения ее ремилитаризации.

Судите сами, можно ли, идя по этому 
пути, содействовать тому, чтобы сделать 
шаг вперед в деле укрепления мира и 
международной безопасности? Мы, советские люди, даем на это свой оттет; это 
недьзя будет рассматривать, как шаг 
вперед в деле укрепления мира и 
международной безопасности? Мы, советские люди, даем на это свой оттет; это 
недьзя будет рассматривать, как шаг 
вперед в деле укрепления мира и 
международной безопасности? Мы, советские люди, даем на это свой оттет; это 
недьзя будет рассматривать, как шаг 
вперед в деле укрепления мира, а 
преднага 
преднагаемных держав, на которых 
преднагаемных разбить 
преднагаемных держам, обходимости остановить 
преднагаемных держам, на которых 
преднагаемных держам и 
преднагаемных держам в 
преднагаемных д

#### Новые институты и учебные номбинаты промышленности продовольственных товаров

Начался прим слушателей на голичные курсы при гехникумах рыбной промышленности продовольственных при гехникумах рыбной промышленности продовольственных прадов. Риги, тобольска и других городов. Будут зачислены сотия правенности продовольственных прадов. В москве создается инженности продовольственных предовольственных предовольственн

**Как** сообщили корреспонденту ТАСС в ленности решено открыть в Новосибирске

жее в Киеве. Учебные комбинаты для поготовки и переподготовки специалистов промышленности продоводьственных товаров. Дилиме предприятий промышленности продоводьственных товаров. Пилиме предприятий промышленности продоводьственных товаров. Расширяется материально - техниче-

# О доступе трудящихся в Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина

Мавзолей будет открыт по вторникам

в Мавзолей будет производиться в орга- общественные организации.

17 ноября 1953 года открывается де-ступ трудящихся в Макколей В. И. Ленина и И. В. Стацина. билетам, в которых будет указан день пос 12 до 15 часов, по средам, четвергам и субботам — с 17 до 20 часов и по воскресеньям — с 12 до 17 часов.

— с 12 до 15 часов и по воскресеньям — с 12 до 17 часов. Порядок посещения трудящимися Мав- а также в отпуска и на экскур чил, носедален временно устанавливается следую- щение Мавзолея организуется через соот щий: доступ трудящихся города Москвы ветствующие министерства, ведомства и

# -МАШИНИСТ КРАНА ИВАН ТРОФИМОВ-



ковую тишину леса. Везде, куда ни посмотришь, — машины. Визжат, вгрызаясь в древесину, элек тропилы. Степенным рокотом наполняют окрестность трелевочные тракторы, мерно постукивает пе-редвижная электростанция. Далекое эхо вторит гудку маневрового

паровоза.

Отот мерный гул машин, не стихающий шум тайги любит Иван Трофимов — машиниет парового крана. Ему хорошо видно на окна кабины, как с шумом падают громады сосен. Мощные «КТ», зацения стопки клыстов, тянут их к верхнему складу. Сейчас клысты будут доставлены к узкоколейной лияни, сле стоит пран, в Трофимов должен будет грузить их на сцепы. Трофимов уверечно берется за рычат. Грузчики закрепляют тросы за хлыст. Стрела крана поднимается, затем поворачивается влеем о поусмается. Клыст уложен на сцепы. Все это сделаю быстро и точно. С такой же точностью грузится второй, третий и четвертый стволы. Кран безукоризиенно действует по воле машиниета. Стренка не делает ни одного лишнего движения И когда опа на минуту застывает, камется, что машина старается отпадать замысел крановщика. А машивиет как будто слыдет с сиденьем. Ни на секунду не выпуская рычаги, он ворно следит за ходом стрелы, А этого делать нельяя, и сообенно сейчас, когда на участве идет оренование, начатое песозаготовительного пункта за выработку полутора кубометров древсенны на каждого стисочного рабочего. Весь коллектир участка работает в эти дни наприженно и слаженно первых полутора кубометров древсенны на каждого стисочного рабочего. Весь коллектир участка работает в эти дни наприженно и слаженно, перевыполняя сменные вадания. В этом большая заслуга и машиниета парового крама Ивана Трофимова. Он выполняет по полторы нормы в смену. ... Уменье пришло не сразу. Понадобилось несколько лет, ттобы в совершенстве овладеть профессией машиниета крама. Трофимов приехал в Тимирязаекий попобил сильную и сломеную машинау.

Четъре года мазад Трофимов приехал в Тимирязаекий попобил сильную и сломеную машинау.

Четъре года мазад Трофимов приехал в Тимирязаекий попобил сильную и сломеную машинау.

жением. Работа шла хорошо. Но мыкль — овладеть техникой — не поклидала молодого рабочего, Он завидовал крановщикам, транотристем и механикам. И не потому, что труд грузчима был ему не по плечу. Закреплять тросы за жлысты и загем отчеплять их не так уж трудно. Нет, сму нравилась работа машин. Он с радостью наблюдал за тем, как тай-а отступает перед волей людей, управляноших машинами. Кандый день он наблюдал, стоя у спелов, как стрела крана, будго огромная ручища, берет стволы деревьев и грузит их. А ведь краном управляет только один человек. Однажды Трофимов обратился к начальнику участна с просьбой перевести его работать на кран. Начальник состаемлся Уже через полгода, перейдя на самостоятельную работу. Изан Трофимов выполнял сменные задания и 120—130 процентов. Но он продолжал учиться. Работа машиниста парового крана, на первый загляд, кажется несложной. Но достаточно хорошо познакомиться с ней как стамовиться образа за ней стамовиться и сму правлять машиной, чтобы экономить время и сохранить в исправности механизмы. Хлысты попадногог разоно велйчины. Крановник вврият чтобы от лег в середину. Трофимов точно и своевременно производит эту операцию.

С того времени, как Иван Трофимов гочно и своевременно производит эту операцию.
С того времени, как Иван Трофимов гочно и своевременно производит эту операцию.
С того времени, как Иван Трофимов гочно и своевременно производит эту операцию.
С того времени, как Иван Трофимов гочно и своевременно производит эту операцию.
С того времени, как Иван Трофимов гочно и своевременно производит эту операцию.
С того времени, как Иван Трофимов гочно и своевременно производит эту операцию.
С того времения на корошо научил кран что работать машиный, увидей, что прессмасленка ини машины Опнажиль, заступа на как кран подреда его вс время работы. А если случаются мелкие неполадка или вамини раза, он смавывает все трущнеей дегально опраделяет на слух. Кандую смену, а иногда пта раза, он смавывает все трущнеей дегально оподеляет на слух. Кандую смену, и иногда пта работы в но осталовал

На снимке: паровой кран на по-грузке леса. В овале — маши-нист крана Иван Трофимов. Фото Ф. Хитриневича.

# По страницам газет

ИЗУЧЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОШЛОГО СИБИРИ

На кафедре истории СССР Томского го-сударственного университета ведется бодь-ния работа по изучению истории револю-ционного двяжения в Сибири. Полготовле-ны к защите кандидатские диссертация М. Плотинковой «Борьба трудащихся Том-ской губернии против интервентов в бе-логвардейцев в 1918 г.» и М. Журавлева «Большевики Западной Сибири — орга-низаторы и руководители борьбы рабочих и крестьян с иностранными интервента-ми и колчаковщиной», В стадин заверше-ния находится диссертация В. Соловьевой «За севотскую изуну», На кафедре истории СССР Томского го-«Установление советской власти в Том-ской губерини в 1917—1918 гг.», Асии-рант А. Кромков занимается изучением крестъннекого движения в Сибири накануне Октябрьской революции.

Эти работы представляют обльшой интерес, так как вопросы, связанные с историей революционного движения в Сибири, слабо разработаны и в таком плане еще почти не ставвлись в исторической закетрификации цехов в монтажу крановий материал, еще нигле не опубликованых балок.

В мастерской будут механизированы полекты прицессы, Тяжеловесные дета-

Вопросы истории революционного движения в Сибира занимают большое место в тематике курсовых и дипломных работ студентов и в тематике научного студен-

Многие из дипломников нынешнего го- и качество ремонта машин. да занимаются изучением революционного прошлого Сибири. Студентка А. Веселова

пишет работу на тему: «Красная гварим в борьбе за установление советской власти в Сибири в 1917—1918 гг.», З. Каремина — «Вольшевизация Советов Сибири в 1917 г.», Е. Дуплин — «Партизанское дрижение на Алтае в 1918 — 1919 гг.». Работинки кафедры часто выступают в городе с лекциями, посвященными революционному движению. В конце ноября мод руководством кафедры состоится об-

«За советскую науку»,

Томений госуниверситет.

НОВАЯ МАСТЕРСКАЯ МТС

В Чилинской МТС закончено строитель-В чилинский и стерской длание новой мастерской электростанция, котельная и водонапорная башия следаны из кирпича. Оборудовано парово отопление. Сейчас ведутся работы по завершению электрификации пехов и монтажу крановых боле

ли будут переноситься с помощью кранбалок. Механизирована мойка деталей. В моечный цех подведена рельсовая дорога. кого кружка при кафедре истории будет значительно облегчен труд рабочих на ремонте, повысится культура работы

«Кожевниковский колхозник», Кожевниковский район.

100

— Гражданин, осторожнее, пол прова-ливается... Это внутри помещения. А снаружи ви-сит кумачовый плажат с надписью «Добро-

"Сто, полтораста,

двести?"

Таким вопросом встречает посетителей буфетчица в закусочной-филиале кафемолочной треста столовых.

Если посетитель спращивает «нет ли чего горячего», из-за прилавка слышится;

Супу захотел? Иди рядом в кафе.
 И следует зазубренное:

— Сто, полгораета, двести:

Эта закусочная находится рядом с кафе-модочной. Есть полная возможность 
иметь всегда горячие закуски. Но их нет. 
Берите позавчерашний пирожок в идите 
восводей. Лено, что в такой закусочной 
не задержишься. Отсюда и недестная 
кличка «забегаловка».

Мы спрашивали у директора кафе-молочной тов. Кулика, почему у него в фи-диале нет горячих закусок. Директор от-ветил очень лаконично:

— Не имеем соответствующих указа-ний от горторготдела. Самовольничать не

Почему же многие закусочные г. Том-ска превратились в «забегаловки»? Преж-де всего потому, что горторготдел и трест столовых не балуют их своим вниманием.

— Сократить бы сеть закусочных, что-бы разговора о вих монетия

бы разговора о них меньше было, — мечтает заведующий горторготделом тов. Петров.

Видимо, тов. Петров до сих пор не по-нял, что закусочные нужны. На Всесоюз-ном совещании торговых работников Ми-нистр торговыи СССР тов. Микоян сказал:

«Закусочные помогают решить очень большую и важную задачу — обеспечить

возможность быстро, хорошо и вкусно за-кусить в обеденный перерыв. Нам нужно развернуть сеть хорошо поставленных, культурных закусочных».

желаем.

— Сто, полтораста, двести?

# УСИЛИТЬ РОЛЬ НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В ОКАЗАНИИ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ КОЛХОЗАМ И МТС

Наши ученые не останутся в долгу перед тружениками деревни

Беседа с заместителем директора по научной работе Томского политехнического института доцентом С. С. ИЛЬЕНОК

Пожалуй, нет сейчас такого научного упреждения, где бы постановление сентабрьского Пленума ПК партии не вызвало множества новых мыслей в даляюв. Необходимо вель не просто расширить сельскохозяйственное производство, а развивать его на научной основе. От решения этой задачи не могут быть в сторове и технические вузы. С большим ингерсесом и глубоким вниманием каучают научные работники нащего института постановление Пленума ПК КПСС и последующие постановления партии и правительства по вопросам сельского хозяйства. На заселаниях кафедр прощло широкое обеждение вепроса о номощи сельскому хозяйству Томской области Прищзось пересхотреть тематику некоторых научно-исследовательских работ, прибляня эти работы к запросам сельского хозяйства. Томской притих специалнетам потружнием притих специалнетам потружний политехнической самы нашего вуза. Взять, скажем, такие необходимые в МТС пециалнетам партим сотружниками. Прежде всего, об электрификации сельского козяйства на марами очень многих специальности, как торова притих объектор козяйства на марами очень многих специальности, как торова притих объектор козяйства на марами очень многих специальности, как торова притих объектор козяйства на марами очень многих специальности, как торова торова притих объектор колорова притих объектор колоров притих объектор

изыокательских работах и проектировании колхования глин Томской области. В ообрания гидроэлектростанций. В частности, мы берем на себя ряд изысканий и расчетов по сооружению Парабельской межрайонной электростанции, призванной злектрифицировать многие колховые холяйства. Надо сказать, что в институте есть работы, уже законченные, которые следует более решительно внедрять в практику. Так, из кафедре электрифиских се тей и систем решена проблема электрифицировать простания и картовления такту литок из местных глин очень проста и экономична. Она разработана на кафедре технология перем работу необходимо строить в тесной связи с запросами практики, исторые не всеща ужелот технительной животноводим животноводы. Какие от личные сентабрьского Пленума ПК КПСС с неби силой напомнило, что исследоватику. Так, из кафедре электрических се тей и систем решена проблема электрифициливатов под руководством доцента П. Г. Усова. А глины в Томской области есть во кногих районов непосредственно многих районах. Учеными виститута уже

**ДЛЯ КОЛХОЗНЫХ САЛОВ** Беседа с директором Сибирского ботанического сада при Томском государственном университете доцентом Н. В. ПРИКЛАДОВЫМ

проведены исследования 20 местных ме-сторождений. Технологические свойства мистих гини сказацись высокими. Плитки для настила полов, стеновые облегченные плиты с примесью опилов, керамические канализационные трубы — все это может найти широкое применение при строительстве жилых зданий и животноводческих

стве жилых зданий и животноводческих ферм.

В свизи с большим объемом строительства, особенно в МТС, остро встает вопрос о местных строительных материалах. Впститут заметно распирия изыскательские работы в этом направлении. Имеется возможность помочь многим колхозам в разработые болотной извести и ее переработье в известь техническую.

Следующим летом развернутся работы по оказанию помоща «Водстрою». Снабжение водой крупных животноводческих хозяйств — весьма серьезная задача. Научный сотрудник института Плотников уже ездил по этому вопросу в одну из МТС. Дальше наша помощь примет более широкие масштабы. С помощью геологических организаций мы надеемся уже в ближайщее время указать колхозам и МТС рял волоносных участков и разработать специальную инструкцию для почеков грунтовых вод.

Помощь ученых Томского политехниче-

Помощь ученых Томского политехнического института сельскому хозяйству не ограничится тем кругом вопросов о которых алесь коротко рассказано. Мы бужем также посывать ваучных сотрудников на места — в колхозы и МТС специально для помощи сельских рационали

циально для помощи сельских рацион ли-заторам, которые не веспы умеют техни-чески оформить и внедрить в практику родившуюся у них ценную рационализа-торскую мысль, Нам, научным работникам, постановле-ние сентябрьского Пленума ЦК КПСС с новой силой напомнило, что исследова-тельскую работу необходимо строить в тесный связи с запосами пластики ис-

Мы имеем договоры о творческом содру-

мы имеем договоры о творческом содружестве и оказываем и нефекую помощь кол-хозам имени Ворошилова, Шетарского рай-они, и «Путь в коммунизму», Томекого района. Этим колхозам бумет оказана практическая помощь в азальдке салов, въщеных отраслей хозийства на научной основе



В цехе индивидуального пошива дамской верхней одежды артели «Художественный груд» хороших производственных показачелей добилась бригады нормы выполняют до 140 процентов при отличном качестве изделий. На симие: (справа бригадир-заверойщица Н. И. Грикцевич и мастера Л. Т. Ефремова, А. М. Кузнецова за просмотром журпала мод. Фого Ф. Хитриневича.

# В швейной мастерской № 4

В пвейную мастерскую видивидуально-то пошива № 4 областищепрома вошла женщина со свертком. В приемной на сто-ле она развернула вишневого цвета креп-

Что вы заказываете? вакройщина модного цамского платья Оль-га Федоровна Мусохранова.

- Хочу сшить вечернее платье.

— А фасон подобрали?

Заказчица показала на рисунок в жур-Hane Mon.

— Мне нравится молель вот этого платья.

закройщица. — Но я бы посоветовала вам сделать рукав короче и пышнее,

тогда оно будет еще красивее. - Правильно, -- согласилась женщина и поблагодарила Мусохранову за совет

Шестнацать лет работает Ольга Фело-ровна Муохранова в прейной мастер-ской. Она отличный мастер своего дела и пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди коллектива мастерской и заказижов.

и заказачиков.

Приступая к раскрою материала, Ольга Федоровна старается разложить лекалатак, чтобы получить меньше выпадов. Она очень экономно расходует материал заказчика. Так же поступает, когма извест дело с материалом мастерской. Только в октябре Мусохранова свкономила материала мастерской при отличном качастве работы.

Ботанический сал имеет ценный опыт выранивания общных культур в теплиндах. В частности, мы можем предложить вонневодческим колхозам готовые ванные слебним воляным отоплетием. Такая теплица— основа всихого паринкового хозийства, а изготовить к ней отоплительную систему может почти любой колхоз. В такой теплице легко выранцивать раннюю рассаду многих овощных культур.

Вадача аначительного подъема овоще-Постановления партии и правительства направленные на дальнейшее повышение благосостояния трудящихся, нашли горячий отклик среди работников швейной мастерской. Коллектив выполнил октябрьский план на 125 процентов. Сверх плана выпущено продукции на 50 тысяч

Тавляще легко выращаем культур.

Задача значительного подъема овощеводства требует к себе пристального вниманяя научных учреждений. Пона Сибирский ботанический сад занимался этими
вопросами недостаточно. Наш долг —
расширить научную помощь колхозному

в долго внимание работники мастерской стали уделять качеству выпускаемой
продукции. Выбрана специальная комиснен, которая осуществляет колжентивный
понеценция, в которой сообщалось, что
расширить научную помощь колхозному

в долго внимание работники мастерской стали уделять качеству выпускаемой
пораженный быта опубликована корресполеденция, в которой сообщалось, что
главний врач областной стоматологической поликленными тов. Акишина нарушакаки потементыми тов. Акишина нарушажини поставлено на вид.

в долго внимание работники мастерской стали уделять качеству выпускаемой
поражений в М. 207 «Красного Знамени» была опубликована корресполеденция, в которой сообщалось, что
главний врач областной стоматологической поликленными тов. Акишина нарушажини поставлено на вид.

в трудовую дисциплину.

Под тажим заголовком в № 207 «Краспотеденция, в которой сообщалось, что
гоматологической поликленными тов. Акишина нарушажини поставлено на вид.

ской поликленными поставлено на вид.

#### НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

# О закусочных и "забегаловках"

### Хорошие примеры

— Порцию пельменей и котлету. Студент озабоченно смотрит на часы. — В десять минут уложитесь, девуш-

- Достаточно и пяти, — вносит по-

Здесь не предложат вам позавтракать, взять горячий пирожок, стабан компоту. Буфетчица знает лишь одно свое дело: льет, льет и льет водку.

— Достаточно и пяти, — вносит поправку официантка.
Чтобы закусить в пельменной Томского
треста столовых, достаточно затратить десять — пятнадпать минут. Здесь вам быстро подадут пельмени, хорошо приготовленную котлету, бутерброд
В пельменной всегда чисто и уютно.
Святое правило официанток — быстро и
хорошо обслужить посетителя,
Контингент посетителой пельменной
рабочие предправтий вкровсого района
и студенты. Сюда заходят не провести
время, не посидеть, а закусить, испольвуя обеденный перерыв, свободный час
между лекциями. между лекциями.

между лекциями.

Так же культурно и быстро обслуживают посетителей в павильоне № 11 треста
столовых. Здесь маленькое и опрятнее помещение всегда наполнее посетителями.
Буфетчицы тт. Осокина и Молчанова знарот своих клиентов, их вкусы и запросы. Пяти минут достаточно, чтобы получить горячий пирожов, жареную стерлядь, кружку подогретого пива. Много теплых слов благодарности записано в адрес гостеприимных хозяек павильона в книге предложений.

Всть в г. Томске и другие культурные павильоны, гле посетитель может «на ходу» с апиститель может «на ходи» с апистительно позвтракать, но в общей сети закусочных города их еще очень мало.

не секрет для работников горторготде-ла и треста столовых, что многже за-кусочные трудящиеся называют «забс-галовками». Нам кажется, что это позор-ное название дано далеко не без основа-ций.

### "Добро пожаловать"

Мрачное, холодное помещение. В двери вместо стекла вставлен картон. Единственный посетитель, дуя на озябшие руки, сирашивает буфетчицу:

— Как это вы терпите такой холод?

— А мы привыкли, — отвечает буфетчица Григоренко, — директор треста столовых Новиков был у нас и доволен остался.

остался.

— А когла он был?

— В ноле...

Речь илет о закусочной — филиале столовой № 1. Там почти так же холодно, как и на улине. Оставленное на нечь пиво замерзает. Помещение требует большого ремонта. Когда случайный носетитель пытается примоститься на табурете у стола, его премупреждают: Так, и только так, лолжен ставить во-прос о закусочных Томский горторготдел, Лишь при этом условии позорная клич-ка «забегаловка» уйдет в область преда-ния. ла, его предупреждают:

> ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ "Наши требования к правлению колхоза"

Под таким загодовком в № 164 «Брас-ного Знамени» была опубликована замот-ка доярки колхоза имени Хрущева, Пыш-кию-Троицкого района, тов. Щелкуновой. Сергеарская МТС оказала большую по-мощь колхозу в заготовке кормов. На стойловый период скот подностью обеспе-кие. Тормов принципальной период скот подностью обеспе-кие. Тормов период скот подностью обеспе-Секретарь Пышкино-Троицкого райкома КИСС тов. Шевченко сообщия, что фак-ты, указанные в корреспонценции, пол-ностью подтвердились. Правление колхоза ты, указанные в корреспонтенции, пол-ностью подтвердились. Правление колхоза приняло ряд мер к ликвидации недостат-ков в работе молочно-товариой фермы. В текущем году в колхоза построено 2 скот-

чен грубыми и сочными кормами и кон-

-000-

# Одна из задач, поставленных сентябрьским Илентумом ПК КПСС, — широкла пропаганда передового опыта дучших колсозов, бригад и отдельных мастеров высоких урожаев. Большая роль в этом деле принадлежит научным учреждениям. Пронагандировать передовой опыт нужно ва глубокой научной основе, объясняя широким массам колхозинков. в чем именно ценность того или иного приема, разработанного учеными, а также практиками на колхозов и передовиков, чей опыт достоин пирокой пропаганды. Приходится сказать, что до сих пор обобщением этого опыта наши ваучные учреждения занямащие собщением иноговременное собластным управлением сельского хозяйства и заготовок, работае тыка и новы прерокати по вощеволству и саловодству. Мы считаем эту работу очень нужной в зактуальной. Следует помнить, что такой размах областия в работе то пользует полностью Нам нужно порименном и по овощеволству и саловодству. Мы считаем эту работу очень нужной в зактуальной. Следует помнить, что такой размах области в пользует полностью Нам нужно порименных выставка получила в этом году впервые. Более 60 участников, па них получих культур. воспитание студентовважнейший долг РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

проволит ряз мероприятий, направленных на улучшение работы кафетр. Важнейшими из таких меропраятий являют в замные посещения лекций преподавителями кафетр. К таким мероприятиям относятся также подробные метолические разработки семинарских и лабораторных занятий

презварительно обсуждаемые на кафелрах.
Можно привести примеры, когіз посе-щення преподавателячи кафелры маркси-зма-леннизма лекций по специальным дисциплинам помогли исправить отлель-ные недостатки в велении учебного курные и постатки в водены учольно дре са, номогля повыканть воспитательную роль лекций Так, в октябре на совмест-ном засельния кафедр марксизма-денвиза-ма в электротиги были обсуждены мекции лоцента Талькова и старшего преподава-теля. Вирилока Обсужление помоглотеля кипилока обсуждение положе вскрыть некоторые нелостатки в лекциях. Критика в агрес преполавателей была ими вычно роль лекний по специаль-

Советская высная школа призвана не только дать молодежи определенную сумму научных знаний, но, в нервую очередь, воспитать ообнательных и актавных строптовлей коммунистического общества. В советских вузах для эгого созданы все условня

Политико-воспитательная работа не может быть огорвана от учебной работы. Важнейшим средством воспитания студентов являются лекции семинары и практаческие занятие должны носить воспитательный кормунетической системы хозяйства перед капитамстической козяйства перед капитамстической системы хозяйства перед капитамстической системы хозяйства перед капитамстической партии и Советско-венинеское партии и Советского правительства о повышении прививать им любовь к Родине, преданность великому делу коммунияма.

Стремясь повысить воспитательную роль лекций лабораторных и семинареми объягосствяния трудящихся, об охраже их был заслушан цоклал лекана механического факультете. Постоянный контроль за качеством лектированит ряз мероприятий, коллектив напитам объягосственный контроль за качеством лектированит ряз мероприятий, коллектив напитам объягосственный контроль за качеством лектированит ряз мероприятий, коллектив напитам объягосственный контроль за качеством лектированит ряз мероприятий, коллектив напитам объягосственные усиляя преподавателей в на правительства с от учением работа с от учений может в действо предеждения доста с от учением работа с от учением раб

местно с партийной и комомольской ор-танизациями разрабатывают подробные плюка Обужденые помогло, которые немостатки в лекциях, агрес преподвателей была ачи правильно и помогат повысть ную роль лекций по специаль-ниям,

одинаковым опытом и умением вести воспитательную работу. Поотому большое значение имеет взаимное обсуждение приемов их работы, обмен опытом. У нае в институте тажие совещания по обмену опытом проводятся. Так, в начале текущего тодавстелей, прикр шленных в академическим группам, выступила начальник института таж. Оърегия, на втором совещания об опыте организация политиковоспитательной работы выступила преподаватели илецов, Врилянг, Лоткия, ка чальниж учебной части института дощент Косолалов.

Прикрепленный к группе преподавательной к группе преподавателий обмен мнениями. Наиболее денным втогом политико-воститательной к группе преподавателий обмен мнениями. Наиболее денным втогом политико-воститатель можерт многого добиться, если он Наиболее денным втогом политико-воститательной к группе преподавателий обмен мнениями. Наиболее денным втогом политико-воститательной восты преподавателий обмен мнениями.

Прикрепленный к группе преподава-тель может многого добиться, если он добросовестно и творчески полховит к своей работе. Заслуженной славой хороших воспитателей пользуются в институте доценты Кельдющев, Лоткин, Ичанцов, Дычео, старшие преподаватели Кубащевская, Резанко, Арапов, Кирилюк и другие. Вот вак, например, строит свою работу предподаватель тов. Кубащевская в 36-й группе. Работа эта ведется строго по плану, который разработан преподавателем совместно с комсоргом, профортом и стаевинировородительной работе со студентами на факультета тов. Черкашина о политико-воспитательной работе со студентами на факультете.

Постоянный контроль за качеством лекций. совместные усилия преподавателей в борьбе за повышение воспитательной роди семиспрательной роди самистрательной роди самистрательной родоты, услуганно- все это полотает сделать учебный процесс первореченным в важнейшим сродством политико-воспитательной работы с студентам в прочим в прочитам в выстранной работы с студентам в прочитамы лекции об петарии комсомода, призванятий и точные даты их проводе- вкладе русских ученых в мировую науку, денчеством низация помощи студентам в проведения самостоятельной работы, указаны темы политавнятий и точные даты их проведеполитаваний и точные даты их проедевеспитательная работа в руше надваратель организации и неукаюнно выполнается. На потавное внимание партийной организации и неукаюнно выполнается. На потамно и неукаюнно вней и неукаюнно собет сости неститута. В померати и объект объективам простав группы неметитута. В померати и объективно пробные и потительной деотрогные трупнопартине студенти, о жедезнозорожно и наукатия, о казановатия, о казановатия, о събет объективно простав, о странно добтам и неукаюнно трупно неститута. В померати неститута в выступия выстати, о жедезнозорожно и проине деней неститура. В проине деней неститура неститура проине деней неститура. В померати неститута проине деней неститура проине неститура нестудение объективно потительной деней неститура. В померати неститура проине деней неститура. В проине потребности трунно-партине събет объект об

вызвавиме горячий обмен мнениями. Наиболее ценным втогом политико-вос-питательной работы в этих группах яв-ляется создание здорового общественного мнения в студенцеском кольяктиве. Это по-могает быстро и успешно бороться со вся-кими проявлениями недвециплянированно-сти, недоросовестного отношения к уче-бе и общественной работе. ого отношения к уче- ской неуспеваемости.

вкладе русских ученых в мировую науку, о строительстве социализма в странах на-родной демократии, о железнодорожном вклаге русских ученых в мировую науку, о строительстве социализма в странах нарошной демократии, о жедезнодорожном трудностей: не во всех общежитиях есть трудностей для студентов прочитали научные ворить вовресшие отгренести института. Так, с лекцией «Вклал русских ученых в науку о жадезной работы в воспитательной справотнеми института. Так, с лекцией справотнеми института. Так, с лекцией справотнеми трудностей и процессия и то, что мы еще не процедения трудностей в произведения то, что мы еще не процедения трудностей в произведения то, что мы еще не процедения трудностей в произведения в произведения в произведения произведения в произведения предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления пр

серьезное упущение необходимо поправить, При клубе работают три кружка: хоровой, драматический и музыкальный, а также ряд спортивных секций. Правда, эти кружки еще не массовые, но тем не менее, они играют положительную роль, сплачивая студенческий коллектив, повышая общий культурный уровень студен-

перечисленые формы культурно-массовой и политико-воспитательной работы, безус-ловно, положительно сказываются на половио, положи езлые салывающих их итическом и культурном росте ст тов, на поведении, формировании их рактера. Чем полнее удовлетвора культурные запросы студентов и интереснее строится эта работа, меньще наблюдаются проявления ра рода нелисциплинированности, академиче-

И все же недостатки в организации политико-воспитательной работы со сту-

привлекающая студентов, не всегда быва-ет продумана, подчас она мало содержа-

Критика и самокритика, как средство вритика и самокритика, как средство создания дорового общественного мнения в студенческом коллективе, должна быть газвита горадо шире, чем это делается в нашем институте. На комсомольских и общестуденческих собраниях студенты мадо и недостаточно остро критикуют недостатки в учебе и работе своих товарищей. Нам иметь довогитьсять у студентов уместаться комстаться у студентов уместаться устудентов уместа устудентов у статки в учене и разоте своих тонарицем. Нам нужим обсинтывать у студентор име-ние честно признавать свои ошибки и псиравлять их, умение смело критиковать своих товарищей за несерьсанее отноше-ние к учебе и общественной работе.

ние к учебе и общественной работе.

Воспитывая молодежь, мы должны не только убеждать и учить, но предъявлять студентам высокие требования. Профессорско-преподавательский состав, комсомольские и профсоюзные организации должны, прежде всего, предъявлять высокую требовательность к учебной работе студентов, а также к выполнению ими общественных поручений. Воспитание на общественных поручений. Воспитание на общественной работе — важнейшам часть коммунистического воспитания. В этом деле огромная роль принадлежит комсомольской организации, которая пока еще мольской организации, которая пока еще мало занимается воспитательной работой В некоторых группах политоалиятия орга-низованы формально и проходят неоргания-зованно, на низими истично уровне. Куль-турно-мессовая работа в клубе. особенно ны, воспитание в молодежи лучших черт советского человека. Партийной организации нашего института предстоит многое сделать для улучшения комсомольской работы на факультетах и в группах вуза

В настоящее время значение идейнополитического воспитания студенчества все более возрастает. Вузы лоджны выпускать специалистов, не только вооруженных всеми необходимыми знаниями в области избранной специальности, но беззаветно преданных Коммунистической тии, готовых отдать все силы великой задаче строительства коммунизма

> лецент Темского электромеханиче ского института инженеров железнодорожного транспорта.



#### ВЫСТАВКИ В ПОЛЬШЕ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 50-ЛЕТИЮ КПСС

общению польского агентства печати, во многих городах Польши открылись вы-ставки, посвященные 50-легию Коммунисти-стической партии Советского Союза. На Выставки пользуются большим успевыставках представлены фотокопии доку- хом у трудящихся.

ВАРШАВА, 13 ноября. (ТАСС). По со- ментов, диаграммы и фотоснимки, отобра-

#### помощь польши в восстановлении народного хозяйства КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ВАРШАВА, 13 ноября. (ТАСС). В последнее время в Польше находилась правительственная делегация Корейской Народно-Демократической Республики во
клаве с министром торговля Ли Чжу
Как сообщает печать, в результате переговоров быль подписано соглащение о
претоставления Польшей Корейской Народно-Демократической городов. Соглащение о
претоставления Польшей Корейской Народно-Демократической предоставление

зарожнездной материальной и технической
промощи в восстановлении народного хозяйства.

#### ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ КИТАЙСКИХ РАБОЧИХ

ПЕКИН, 12 ноября. (ТАСС). Газета ные задания. Перевыполнен план по вы-«Бэйцзинжибао» сообщает сегодня, что 80 важнейших государственных промыш-ланных преддирятий Северного Китая пе-жи п тканей, а также по другим видам производствен-

#### Американский еженедельник разоблачает фальшивку американской военщины

Бласиндельние наполинает, что в до-кладе военного министерства утверждает-ся, что насчитывается 57 тысяч случаев «зверств», о которых «сообщили»; 21.815 —жоторые были «вероятие» совершены, и 10.565 случаев зверств, «жертвы которых известны».

рых изрествы».

Комментируя эту хитроумную статистику, «А. Ф. Стоуме ньюе умкли» заявыяет: «Это — необычная скетема класеификации. Она означает, что из 57 тыс.
случаев зверств, о которых было сообщемо, отмел военного министерства по расследованию военных преступлений считает почти половину неправдоподобными.
Она означает, что собственные расследователи военного министерства, двучив
эти сообщения, не верят в то, что эти
зверства когда-либо имели место».

Нью-порк, 13 ноября. (ТАСС). Посъединий номер еженедельника «А. Ф. Стоунс нью с ункли» полностью посвящен анализу и разоблачению недавиего доклада Пентагона (военное веломство США) о «зверствах», которые якобы быля совершеных среднями военноплены северокорейскими войсками и кинтерествах в поставления проставления проставления поставления п ми. Баким образом можно убедить вознинаталенного соваться в преступления противоречия в докладе, еженечельник отмечает, что Пентагон разбил свою «статистику» о
«въерства», а затегорин—«въерства»,
которые были «вероятно» совершены, и
«въерства», «жертвы которых известны».

Еденцельник напоминает, что в докладе военного министерства утверждаеткоторые сеженецельник напоминает, что в докладе военного министерства утверждаеткладе всенного министерства утверждаеткладе всенного министерства утверждаеткладе всенного министерства утверждает-

которые ежененельник называет «загадот-нымя», «А. Ф. Стоуне ньюе ушкли» ука-вывает: «Подлигиным зверством является сам этот доклад... Этот доклад не может служить иной цели, кроме цели возбудить общественное месние. Этот доклад изылет-

#### Американские военные власти тайно руководят лисынмановскими и гоминдановскими агентами в лагерях военнопленных

ПЕКИН, 12 ноября. (ТАСС). Как пере-дал корреспондент агентства Синькуа из Басона. 11 ноября стало известно, что владийские охранные войска обнаружили В Возвративничеся корейско-витайские мядинские обранняе воиска обощующих и изгляли радиопередатчик из груза продовольствия, посланного штабом амери-канской армии в Южный лагерь для во-еннопленных в демялитаризованной зоне.

Возвратившиеся корейско-китайские пленные неоднократно сообщали о передаче американцами оружия чанкайшиетским и лисынмановским агентам при посмаке продовольствия военнопленным. Много радиоустановок агенты захватили с Это новое доказательство того, что амерыканские военные власти осуществляют примое руководство лисынмановскими и манкайшистскими агентами. Они пытались тайно доставить в этот лагерь ра-

#### Общественность Пакистана протестует против переговоров с США о военном союзе

переговоров с США о военном союзе

Карачи, 12 поября. (ТАСС). Касаясь отказа правительственного большинства в учредительном собрания Пакистана поставить на обсуждение учредительного собрания попрос обрания попровый отказ правительства обсудить жизнено важный вопрос о возможном участии Пакистана в подготавливаемом США военном союзе усиливает подозрение отпосительно того, что уклонивые ответь правительства имеют своей целью «скрыть переговоры о непраятиюй слаже поставить страну перед совершившимся фактом».

Указывая, что страна должна знать праву о планах правительства до того, как они будут проведены в жизяь, газе-та далее пишет: вопрос об участии Пакистан в оброде об участии пакистана в английском или американском варианте средневосточной оборонительной обранительной организации по стране инспекционные поезаки. Поле потравительства поставительства бого обранительной обранит

#### Сообщение австрийской газеты "Дер абенд"

ВЕНА, 13 ноября, (TACC). Газета «Лер дения американских войск в Западной германии. В котором говорится, что сразу же носле визита председателя объочиненной группы начальников штабов США Ратформа в Бонн официальный бюллетень правительства Аденауэра потребовал уси-

Приезд в Вашингтон японского адмирала Номура

ВАШИНГТОН. 11 ноября. (ТАСС). Газета «Стар» сообщает, что бывший японский посол в США адмирал Номгра, ныне
президент японской «Вихтор компани»,
внервые после войны прибыл в Вашинг
телями вопрос о перевооружении Японии.

# VIII СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

на пленариом заседании Генеральной Ас-самблен ООН рассматривалась рекоменда-ция большинства Генерального комитета о включении в повестку дня текущей сии провокационного предложения делега-ции СПЦА о «вверствах», якобы совершен-ных северокорейскими вооруженными си-лами и китайскими народными доброволь-цами над военнопленными «вооруженных сил Организации Объединенных Наций». Указанная рекомендация Генерального комитета, принятая голосами американо-английского блока, предусматривает об-суждение этого вопроса непосредственно на пленариом заседании Ассамблеи без предварительного рассмотрения его в ка-ком-либо комитете. окационного предложения делега

ком-либо комитете. Представитель США Лодж в своем выпредставитель Сипа додж в своем вы-ступления не мог привести ни одного факта, подтверждающего вздорные вымыс-лы американской делегации. Он лишь повторил свои прежине клеветнические выпады против Китайской Народной Рес-публики и Корейской Народно-Демократи-

публики и Корейской Народно-Демократической Республики.
Представитель СССР А. Я. Вышинский выступил с решительными возражениями против включения в повестку, для американской фальшински. При рассмотрении данного предложения в Генеральном комитете, сказал А. Я. Вышинский, советская делегация возражала против включения данного пункта в повестку для Генеральной Ассамблеи ввиду того, что такое предложение носит клеветнический характер. Оно основано на фальсификации фактов Оно основано на фальсификации опо сеновано на фальсификации фактов и на грубой яжи и преследует явно про-вокационные цели — сорвать мирное уре-гулирование корейского вопроса, разжечь военную истерию, не допустить ослабле-ния международного напряжения, к чему стремится большинство делегаций, боль-

стрематся облышнетью делегации, обла-шинство стран мира.
Появление этого преможения в Органи-зации Объединенных Наций именно в на-стоящее время, отметия представитель СССР, далеко не случайно. Об этом говорит и та провокационная шумиха, которая теперь поднята вокруг этого вопроса американской печатью, радио, выступлениями ответственных деятелей США, как, например, военного министра Стивенса, генерала Риджуэя, генерала Ван Флита и других. Представитель СССР далее обратил внимание Генеральной Ассамблеи на статью корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» от 8 ноября, в которой прямо говорится, что «один из самых верных друзей Соединенных Штатов по поводу этого вопроса высказался в том смысле, что рит и та провокационная шумиха, зей Соединенных Штатов по поводу этого вопроса высказался в том смысле, что недавний доклад о так называемых зверствах был опубликован военным министерством в надежде на то, чтобы сорвать корейскую конференцию». Именно с этой целью, подчеркнул А. Я. Вышинекий, и поднят в настоящее время этот вопрос в Генеральной Ассамблее, поднят для того, чтобы сорвать созыв политической конференции по урегулированию корейского вопроса.

вопроса.

В этой связи, указал представитель СССР, нельзя также не обратить внимания на поведение в переговорах в Паньмыньчжоне американских представителей, показывающее, что они явно стремятся к тому, чтобы создать как можно больше затруднений в этих переговорах, сорвать конференцию и тем самым не допустить дальнейшего ослабления международного

напряжения. Поднятый сейчас реакционными америподачты сенчас реакционными амери-канскими кругами вопрос о так называе-мых «зверствах» в Корее, подаваемый притом как какая-то сенсационная новин-ка, и усилия навязать рассмотрение этого вопроса на Генеральной Ассамблее, про-должат А. Я. Вышинский, представляют собой на простименты подерстваляют собой на простименты подерстваляют собой на простименты подерствания подер должал А. И. Бышинский, представляют собой не что иное, как попытку воскресить провокационную и клеветническую 
затею полковника Хэнли, сострянавшего 
еще в 1951 готу полобный локлал, с той 
целью, чтобы оклеветать совурокоруй жие 
вооруженные силы и китайских народных 
добровольцев, принисав им совершение 
военных преступлений, которых они инкогла не совершали, разжечь пенависть

рее. Искусственный и провокационный хапскусственный и провокационный ка-рактер вопроса о «зверствах», отметил А. Я. Вышинский, виден настолько ясно, что даже такая газета, как «Нью-Йорк таймс», заговорила о беспокойстве в об-щественных кругах, вызванном этим ма-невром американской делегации. Газета «Нью-Йорк таймс» от 6 ноября подчерки-«пью-порк тамм» от о нолори подчерка-вала, что проявленная в этом деле поспешность была столь велика, что до сего для США так и не сказали Ассамбаее, какие они имеют доказательства, выдви-гая свои обвинения, или хотя бы в чем конкретно состоят эти обвинения. Сегоконкретно состоят эти оввинения. Сего-дня мы были свидетелями такого же поло-жения, так как Лодж ничего членораз-дельного по этому вопросу не сказал, по-втория лишь то, что им было изложено в поденительной записке, что также решительно ничего не объясняло.

В своем выступлении А.Я. Вышинский показал, что те аргументы, которые американский делегат Лодж выдвинул в защиту домогательств США включить в вмериканский делегат и одля выдоматуль в повестку дня «вопрос о вверствах», явля- 
лотся совершенно не убедительными для 
того, чтобы ставить этот вопрос на Гене- 
ральной Ассамблее. А. Я. Вышинский по- 
казал, что именно вооруженные силы 
США и так называемые «вооруженные 
силы ООН» являются нарушителями меж- 
дунароного права. Советский представи- 
тель напомнил Ассамблее, что правитель- 
ство КНДР в 1950 году дважды обраща- 
лось в Совет Безопасности с просьбой, 
чтобы оп рассмотред факты грубых пре- 
ступных нарушений международного пра- 
ва американской военной авиацией, раз- 
рушавшей города и села, уничтожавшей 
женщий и мужчин, детей и стариков и 
американцев, находившихся в плену в Се- 
верной Корее.
Сейчае, сказал А. Я. Вышинский, вы-

верной Корее.
Сейчас, сказал А. Я. Вышинский, ввиду необходимости держаться в рамках процедурных правил, я не могу касаться многочисленных фактов вопиющих зверств и преступлений против корейских и кипареступасния против меренския житайских военноиленных и против мирного населения Северной Кореи со стороны так называемых «вооруженных сил ООН». Но эти факты имеют непосредственное отношение к данному вопросу, так как подлежит никакому сомнению, что в результате американских бомбардировок Северной Корен погибли тысячи людей из числа не только мирного корейского населения, больных п раненых северокорейских воинов и китайских добровольцев, но и из числа влениоматильного выстания в подражения в правидения в подражения в подражения в подражения в правидения в правидения в подражения но и из числа военнопленных «вооружен но и из числа военнопленных «вооружен-ных сил ООН», в том числе и главным образом американских и южнокорейских военнопленных. Несомненно, фальсифика-торы и провокаторы гибель этих военно-шленных относят теперь на счет северо-

корейских вооруженных сил и китайских народных добровольцев.
Имея в виду изложенное, доказывающее отсутствие каких то ни было оснований ля раскотрення этого вопроса на пле-нарном заседании Генеральной Ассамблен, делегания Советского Союза репительно возражает против включения этого вопро-са в повестку дня и настаивает на откло-нении соответствующего предложения де-легации США.

Во время выступления А. Я. Вышин-ского представитель США Лодж дважды самым грубым образом пытался прервать речь представителя СССР. Лодж два раза кричал со своето места, требуя, чтобы председатель Генеральной Ассамблен прередставляют председатель Генеральной Ассамблеи пре-стинческую проложить выступление, утверждая, что для вышинский якобы вышел за преде-ката, с той вопроса. В ответ на эти нервозные выкип-ки народных и представителя США председатель Ас-совершение их они ин-ненавиеть обсуждаемого вопроса», что од-

НЬЮ-ЙОРК, 12 ноября. (ТАСС). Вчера а пленарном заседании Генеральной Асматривалась рекомендамоблен ООН рассматривалась рекомендаия большинства Генерального комитета о 
ключении в повестку дня текущей сесгии и желания продолжать войну в Когии и желания продолжать войну в Копредседатель Ассамблеи не разрешила ему выступить, указав, что представитель США может дать свои разъяснения во время обсуждения внесенного им вопроса по существу.

существу.

Выступивший затем представитель Ангили Ллойд высказался за включение в повестку дня Ассамбаеи провокационного предложения делегации США.

Представитель Польши Кац-Сухи подчеркнул, что провокационного предложения делегации имеет целью отвлечь внимание мировой общественности от тех зверств и расправ, которые чинили американской делегации имеет целью отвлечь внимание мировой общественности от тех зверств и расправ, которые чинили американской делегации имеет целью отвлечь внимание мировой общественности от тех зверств и расправ, которым образования и пранстром, так как еще существует медка, листром, так как еще существует медка, истром, так как еще существует медка, листром, так как еще существует медка, истром, так как еще существует медка, листром, так как еще существует медка, листром, так как еще существует медка, истром, так как еще существует медка, истром, так как еще существует медка, истром, так как еще существует медка, листром, так как еще существует медка, истром, так как еще существует медка, котором выдения медка, как и праставительного поскольку медка, так как еще существует медка, истром, так как еще существует медка, истром, так как и праставительного практа и вать созыв политической концеренции по Корее, усилить напряжение в междуна-родных отношениях. Затем большинство Ассамблеи проголо-

совало за рекомендацию Генерального косовало за рекомендацию Генерального ко-митета включить в повестку лня Ассам-блеи предложенный делегацией США воп-рос. Делегации СССР, УССР, БССР, Поль-пи и Чехословакии голосовали против. Представители Пидии и Гватем лержались при голосовании.

держались при голосовании. Выступая по мотивам голосования, представитель Индии Менон заявил, что делегация Индии не будет принимать участия ни в обсуждении, ни в голосовании проектов резолюций, которые могут быть внесены по вопросу, предложенному делегатов на тот факт, что это обсуждение будет происходить в отсутствии на Генеральной Ассамблее другой стороны, непосредственно заинтересованной в данном вопросе. Представители Индонезии, Сирии и

Посолавни указали, что они не возража-ли против включения данного вопроса в повестку дня Ассамблен, исходя из того, повестку дня Ассамблен, исходя из того, что если вопрос предложен, то его нужно включить в повестку дня. Они вместе с тем подчеркнули, что делегация США вы-брала неподходящее время для внесения свеего предложения, что они считают об-суждение такого вопроса нецелесообраз-ным, так как это может повлечь за собой дальнейшее усиление международного на-пляжения.

После этого Ассамблея утвердила док-да. Спецвального политического комитета, в котором содержался проект резолюции по вопросу о «Положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Сою-зе». За этот проект голосовали 42 деле-гации, в том числе делегации СССР, УССР, БССР, Польши, Чехословакии, арабских и азиатских стран. 17 делега-ций воздержались при голосовании. Де-легация Южно-Африканского Союза была единственной, которая голосовала против данного проекта резолюции. данного проекта резолюции.
Затем Ассамблея возобновила обсужде-

ние поклада Политического комитета по туннсскому вопросу. В докладе содержался проект резолюции комитета, к резолютив-ной части которого представителем. Испроект резолюции комитета, к резолютив-ной части которого представителем Ис-ландии была внесена поправка. Проект резолюции Политического комитета с по-правкой делегации Исландии не был при-нят, так как он не собрал необходимого большинства в две трети голосов. Деле-гации 31 страны голосовали за этот проект резолюции (гелегации СССР) облышиства в две трети голосова. Деле-гации 31 страны голосовали за этот проект резолюции (делегации СССР, БССР, УССР, Польши, Чехословакии, 15 арабских и азиатских стран, Швеции, Гратемалы, Исландии, Дании, Норвегии, Мексики и других). Представители 18 стран, в том числе США, Англип, Турции, Израиля и других, голосовали против. Делегаты 10 стран воздержались. Таким образом, колониальные державы во главе с Соединенными Штатами не до-пустили принятия даже этой довольно

пустили принятия даже этой довольно купой резолюции по тунисскому вопросу, показав себя ярыми врагами национально-освободительного движения в колониях

# Суд над Мосаддыком

ТЕГЕРАН, 11 ноября. (ТАСС). Выстутая 10 ноября на заседании военного су-да, Мосадык отказался от услуг назна-ченного властями адвоката полковника ченного властями адвоката полковника Бозоргмехра. «Я сам буду вести свою за-циту. Он предатель», — заявил Мосад-Бозоргиехра. «А сам одду вести собо за циту. Он предатель». — заявил Мосад-дык. Все же Бозоргиехр выступил. Он заявил, что военный трибунал не имеет права судить Мосадыка, который юриди-чески продолжает оставаться премьер-ми-

да мосаддых попытался передать копило своей защитительной речи представителям печати. Затем Моссадък зачитал ее. Моссадък заявил, что все несчастья, пестигавшие в течение последнего полустолетия Иран, были результатом английских происков и интриг.

ских происков и интриг.
На сеголнянием заседании военного трибунала Мосадлык снова заявил, что считает суд некомпетентным рассматрявать выдвинутые против него обвинения, так как он сам в бытность премьер-министром распустил все военные трибуналы отром распустки все зосноме гричуначам и специальные суды, в соответствии с законом о предоставлении ему чрезвычайных полномочий, который был утвержден меджлясом. Меня обвиняют во многих преступлениях, сказал Мосадык, но я сущатаю и ста совершил имин. вым. ста соверш считаю, что совершил лишь одно «преступление», а именно — отказался под-чиниться желаниям иностранцев. Далее он сказал, что не явится больше на засс-дание суда, а если его приведут силой, то булет молчать. ПАРИЖ. 12 ноября. (ТАСС). По ссоб-

щению корреспоирента агентства. Франс Пресс из Тегерана, на сегонняшием за-седании военного суда прокурсо потребо-вал вынести бывшему премьер-министру Ирана Мосаддыку смертный приговор.

#### Положение в Тегеране

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС) По сообщению корреспондента алентства Рейгер из Тегерана, полицейские патрули и военвая охрана сеголня были значительноусялены ввиду угрозы всеобщей забастовки, приуроченной сторонниками Мосаидыка к началу последнего этапа суда
ная Моссаидыка к

сацына в началу последнего этапа суда над Мосадыком. Военный губернатор Тегерана генерал Дадостан угрожал принять жесткие меры в «случае нарушения порядка» в городе. Издан приказ, обязывающий всех жите-лей Тегерана иметь при себе удостовере-ния личности и предъявлять их по тре-бованию полицки и военной охраны. На главной площали Тегерана поли-

На главной площали Тегерана поли-ция пыталась рассеять демонстрантов — сторонников Мосадыка. В знак подрерж-ки Мосадыка в столице были закрыты сотии магазинов. Усиленные наряды по-щали и перекрестки. К полудню было арестовано до 20 демонстрантов. Несколь-ко человек было жестоко избито полицей-скими пубинками. ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Коррес-пондент агентства Рейтер передает из Тегерана:

Как заявил 12 ноября официальный представитель изанекой армии, войска открыли огонь по демонстрантам — сторонникам Мосадыка и убили двух человек.

#### в областном лектории

16 ноября, в 7 часов вечера, лекция на тему: «Организационные основы Коммунистической партин». Лектор — кандидат исторических науктов. В. В. Демидов.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

Томская областная контора «Кино-оката» 16 ноября 1953 г. выпус-иет на экраны города Томска но-ый удожественный фильм-спектакль (2 се



Облфинотдел напоминает руководителям торговых и производственных предприятий кооперативных организаций области, что в лекабре 1953 года истекает срок выборки в финорганах патентов на право своей деятельности в 1954 году.

Облфинотдел.
2—1

## TEATP Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

15 ноября угром — «Страница жиз-и», вечером— «Прага остается моей». 17 ноября — «Огненный мост».

18 ноября — «Страница жизни». Начало вечерних спектаклей в 7 ча-

сов 30 минут вечера.

# КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 15 но-ября — «Корвбли штурмуют бастноны». Сеансы: 10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9, 10-45.

16, 17, 18 ноября — «Враги» (2 серии). Сеансы: 12, 3, 6, 9.

Кинотеатр имени И. Черых. Боль-шой зал. 15 ноября — «Константин Заслогов». 16, 17, 18 ноября — «Пес-ин родной стороны». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40. Малый зал. 15 ноября— (пьеса А. М. Горького).
Производство киностудии «Лен-ильм». (Сеансы: 12-30, 2.30, 16, 17 ноября— «Константин Засло-нов». Сеансы: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 10-30.

Областной драмтеатр имени В. П. Чкалова доводит до сведения всех абогиментодержателей, что во изменение «Положения об абонементом в положения об абонементах» все талоны абонементах» все талоны абонементах» все талоны абонего на них срока действия, не теряют свою силу в течение всего зимиего театрального сезона 1953—1954 года.

# томская областная филармония

15 ноября в помещении ОБЛАСТНОГО ЛЕКТОРИЯ СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ,

посвященный 60-летию со дня смерти П. И. ЧАЙКОВСКОГО.

В ПРОГРАММЕ: симфонические произведения, оперная и балетная музыка, романсы. Начало в 8 час. веч. Касса—с 12 до 4 ч. и с 5 до 8 ч. веч.

ГРАЖДАНЕ ГОРОДА ТОМСКА!



miphaconne yoranobni

Не повреждайте воздушные линии электропередач. Берегите электрические линии от механических повреждений. РОДИТЕЛИ! Запрещайте детям причинять вред воздушным линиям электро

Швейной фабрике № 5 (г Томск) орочно требуются на постоянную работу швен в цех массового пошива, уборщи-да, рабочие в хозчасть, сторож, истоп-ник.

Гр-ка Буркова Лидия Леонидовна, проживающая в г. Томске, улица Котовского, б, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Бурковым Вениамином Александровичем, проживающим в г. Томске, кожевенный завод.

Дело слушается в народном суде 3-го участка Кировского района г. Томска.

Администрация, партийная организация и местный комитет ТЭМИИТ"а с прискорбием извещают о смерти БАИГУЛОВА

Виктора Федоровича,

старшего лаборанта кафедры технологии металлов, последовав-шей 13 ноября 1953 года после продолжительной и тяжелой бо-дезни, и выражают соболезнова-ние семье покойного.

Адрес редакции: гор Томск, просп. нм. Ленина, 13, телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйствэ — 37-38, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 в 31-47, бухгалтерив в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии ответ. секретаря — 31-19, секретариата—42-40, отделов: пэртийной жизни— отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75, -37-72.